
１　調査の内容

（１）調査目的　

　　　ヤングケアラーと思われる児童生徒の生活実態を明らかにするとともに、支援ニーズや課題等を

　　今後の施策に反映することを目的とする。

         公立小学校６年生（有効回答数2,689件/児童数5,738人）

　　　公立中学校、県立中等教育学校（前期課程）１～３年生（有効回答数5,730件/生徒数16,770人）

　　　県立高等学校（全日制）、県立中等教育学校（後期課程）１～３年生

　　　（有効回答数3,124件/生徒数15,500人）

（３）調査期間

    令和４年７月１１日（月）から８月５日（金）まで

（４）調査方法

    Webアンケートシステムを利用（児童生徒は、原則１人１台端末を利用）

２　調査結果（速報）の概要　

　　※すべて単位は％

　　※表中の（）内の数値は、国調査（中学生は「中学２年生のみ」、高校生は「高校２年生のみ」）

◆以下（１）世話をしている家族が「いる」と回答した人のみが対象

小学生 6.2(6.5) 93.8(93.5)

中学生 2.8(5.7) 97.2(93.6)

徳島県ヤングケアラーに関する実態調査結果（速報）について

（２）調査対象

（１）世話をしている家族の有無

いる いない

高校生 2.3(4.1) 97.7(94.9)

（２）世話を必要としている家族（複数回答）

母親 父親 祖母 祖父 きょうだい その他

小学生 25.6(19.8) 14.3(13.2) 14.9(10.3) 7.1(5.5) 65.5(71.0) 6.0(1.9)

9.4

(23.5) (14.7) (61.8) (3.8)
中学生

8.1 3.1 12.5 3.8 70.6

（３）世話をしている頻度

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～2日 １か月に数日

7.0

(29.6) (22.5) (44.3) (5.5)
高校生

12.7 4.2 15.5 7.0 60.6

高校生 57.7(47.6) 19.7(16.９) 11.3(10.4) 11.3(6.8)

（４）平日１日あたりの世話に費やす時間

小学生 35.1(52.9) 31.0(16.0) 22.6(14.4) 11.3(5.5)

中学生 41.9(45.1) 24.4(17.9) 25.0(14.4) 8.8(4.7)

小学生 50.6(7.4) 18.5(27.4) 14.9(17.6) 6.0(9.5) 1.8(5.4)

１時間未満 １時間 ２時間 ３時間 ４時間

中学生
32.5 21.9 18.1 13.1 2.5

５時間 ６時間 ７時間以上

6.9 1.9 3.1

72.5(42.0) 24.4(21.9) (11.6)

2.4(5.2) 0.6(2.7) 5.4(7.1)

7.0 4.2 11.3

66.2(35.8) 22.5(24.4) (10.7)
高校生

25.4 22.5 18.3 9.9 1.4
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３　今後の予定

　　現在、分析中の調査報告書（全体版）の結果がまとまり次第、速やかに公表するとともに、市町村や

   学校など関係機関とも情報共有の上、支援施策に反映させていく。

（５）世話をしているためにやりたいけれどできないこと（複数回答）

学校に行き

たくても行

けない

学校を遅

刻・早退し

てしまう

宿題や勉強

する時間が

取れない

睡眠が十分

に取れない

友人と遊ぶ

ことができ

ない

部活や習い

事ができな

い

進路の変更

を考えざる

を得ない

中学生 0.0(1.6) 1.9(2.5) 8.8(16.0) 10.0(8.5)

小学生 4.8(2.9) 5.4(3.2) 7.7(7.8) 9.5(6.7) 8.3(10.1) 1.8(1.0) ー

自分の時間

が取れない
特にない その他

高校生 0.0(1.0) 0.0(2.9) 9.9(13.0) 12.7(11.1) 14.1(11.4) 0.0(2.3) 1.4(5.5)

8.1(8.5) 0.6(4.7) 0.0(4.1)

5.6(1.6)

（６）世話について相談した経験

ある ない

小学生 14.3(15.1) 73.2(63.9) 0.0(1.1)

中学生 20.0(20.1) 70.6(58.0) 0.6(0.3)

小学生 25.6(17.3) 74.4(76.1)

中学生 13.8(21.6) 86.2(67.7)

高校生 21.1(16.6) 57.7(52.1)

高校生 22.5(23.5) 77.5(64.2)

（７）世話について相談したことがない理由（複数回答）　

誰かに相談

するほどの

悩みではな

い

誰に相談す

るのがよい

かわからな

い

相談できる

人がいない

家族のこと

を話したく

ない

相談しても

何も変わら

ない

その他

小学生 70.4(72.7) 7.2(4.2) 3.2(4.6) 3.2(5.4) 16.0(13.3) 10.4(4.0)

家族のこと

を知られた

くない

家族に対し

て偏見を持

たれたくな

い

中学生 73.9(74.5) 14.5(15.3) 2.9(11.1) 2.2(4.6) 5.8(12.0)

誰かに相談

するほどの

悩みではな

い

家族外の人

に相談する

ような悩み

ではない

誰に相談す

るのがよい

かわからな

い

相談できる

人が身近に

いない

家族のこと

のため話し

にくい

相談しても

状況が変わ

るとは思わ

ない

その他

6.5(7.9) 6.5(8.3)

高校生 60.0(65.0) 18.2(17.8) 7.3(7.1) 3.6(9.1) 7.3(11.7)

中学生 18.1(24.1) 5.8(4.6)

高校生 32.7(22.8) 3.6(4.6)

9.1(9.1) 10.9(11.2)

ー2ー


